

Comienza Año Electoral de los Estados Unidos

WASHINGTON, enero 2 (EFE).— Estados Unidos ha entrado ya en un año electoral en el que se deberá decidir si los republicanos continuarán dirigiendo el país o si se deberá dar una nueva oportunidad a los demócratas, alejados de la Casa Blanca desde hace cuatro años.

Las elecciones tendrán lugar el 6 de noviembre, y

a la vez que se decida quien ocupará la presidencia, también se renovarán 33 escaños del Senado y los 435 de la Cámara de Representantes.

La maquinaria electoral de los partidos comenzará a funcionar a plenitud a partir de los casi cincuenta días que faltan hasta la convención local ("caucus" en el lenguaje

político norteamericano) del estado de Iowa, en el bando demócrata.

A esta primera etapa, con una decisión de los dirigentes del partido respecto a los delegados a la convención de San Francisco, le seguirá la elección primaria de New Hampshire, el 28 de febrero, en el que por primera vez el electorado decidirá la composición de los 22 delegados de su representación.

Esa será la fecha en que, por ejemplo, el ex-candidato George McGovern, podrá decidir si continuará en su intento de ser elegido o si está claro que se prefiere a otros demócratas.

Los republicanos, que todavía no están tranquilos, pues deben esperar el anuncio del presidente Ronald Reagan el 29 de agosto de que intentará la reelección, darán comienzo también el 28 de febrero a su largo camino hasta la convención de Dallas, pero sin la emoción de sus rivales políticos.

Walter Mondale es el candidato preferido por la maquinaria oficial demócrata, porque su condición de ex vicepresidente y de político curtido en sus filas

—Favor pase a la página 30.

Reagan Revisará su Política en Líbano

WASHINGTON, 2 enero (EFE).— El Presidente Reagan, que concluyó hoy sus vacaciones californianas de fin de año, se dispone a revisar su política hacia el Líbano a la luz de las crecientes presiones públicas y legislativas para la retirada de los "marines".

Según explicó el portavoz presidencial, Larry Spokes, Reagan y sus asesores reexaminarán su posición en los próximos días antes de que el enviado especial para el Oriente Medio, Donald Rumsfeld, regrese a la región para una nueva gira.

Desde que Reagan abandonó Washington el martes pasado para California, su política hacia el Líbano ha estado más que nunca en el banquillo del acusado.

Ayer, tres ex-directores de la "CIA" se pronunciaron a favor de la retirada

de Beirut de los infantes de la marina.

Walter Mondale, ex-vicepresidente y favorito de los aspirantes demócratas a la Casa Blanca, declaró el sábado, en un cambio radical de posición, que los "marines" deben iniciar "de inmediato" su partida para concluir en un plazo de 45 días.

Los demócratas del Congreso van a reconsiderar, a partir de mañana en una reunión especial, su apoyo a la permanencia de las tropas.

Según advirtió Nicholas Mavroules, del subcomité de la cámara baja que hace dos semanas difundió un informe negativo sobre las circunstancias del atentado de Beirut contra los "marines" en octubre, Reagan va a estar confrontado con "muchas iniciativas" para replegar o retirar a los infantes de la marina.

Enviado Especial a C.A. Llega Hoy a Honduras

TEGUCIGALPA, 2 enero (ACAN-EFE).— Richard Stone enviado especial de la Casa Blanca para Centroamérica, llegará mañana martes por la tarde a Honduras, informó hoy el embajador de Estados Unidos en Tegucigalpa, John Dimitri Negroponte.

Al término de una entrevista de 45 minutos con el canciller hondureño, Edgardo Paz Barnica, Negroponte confirmó que Stone llegará a Honduras después de concluir su visita a Guatemala, primera etapa de su nueva gira por la región.

"Stone, dijo Negroponte, viene para entender mejor la posición hondureña porque queremos tener la comprensión más completa posible de los problemas de Centroamérica".

Interrogado sobre las expectativas de la zona para el año que acaba de comenzar, Negroponte respondió que "no soy astrólogo, soy diplomático, pero la situación seguirá siendo difícil mientras Nicaragua siga exportando la revolución y mantenga su alineamiento con Cuba y la Unión Soviética".

Liberan Periodistas en Paraguay

ASUNCION, 2 enero (EFE).— Héctor Guerin, periodista paraguayo detenido el día de nochevieja, fue liberado hoy por el gobierno del general Alfredo Stroessner.

La detención de Guerin tuvo lugar el sábado cuando repartía octavillas en la calle del ilegal Sindicato de Periodistas Paraguayos (SPP), del que es miembro.

En las octavillas se pedía la liberación inmediata de cuatro estudiantes de sociología acusados de atacar contra la Secretaría del Estado y que se mantienen en huelga de hambre desde hace cincuenta días para reclamar

—Favor pase a la página 25.



TERRORISMO EN ESPAÑA.— Miembros de la policía nacional y curiosos, observan el lugar donde dos policías de la Guardia Nacional fueron muertos en el centro de Madrid. Un hombre no identificado armado con una pistola automática, disparó a los dos agentes cuando estaban sentados en el patrullero. (Unifax II de UPI).

Por Golpe en Nigeria:

Anticipan Guerra de Precios del Petróleo

CARACAS, enero 2 (AP).— El golpe de estado en Nigeria podría traer como consecuencia una guerra de precios en el mercado petrolero mundial, advirtió el Ministro de Energía y Minas, José Ignacio Moreno León.

"Se puede dar como un hecho que Nigeria bajará los precios y aumentará la producción, violando todas las normas acordadas por la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP)", dijo el Ministro según declaraciones que publica el Diario "El Universal".

Expresó el temor de que, de hecho, Nigeria se apartará de la OPEP aunque las nuevas autoridades militares de ese país han prometido respetar todos los tratados suscritos por el gobierno anterior.

El canciller José Alberto Zambrano, por su parte, expresó confianza en que ese respeto "se refleje especialmente en el respeto a los acuerdos de la OPEP", lo cual es de "especial interés" para Venezuela y los demás miembros de la organización.

Zambrano se mostró preocupado por el golpe de estado "en el país democrático más grande de África" y confió en que "pueda recuperarse y encaminarse pronto hacia la institucionalización".

Nigeria ha respetado últimamente su cuota de producción de 1.3 millones de barriles diarios, luego de sobrepasarla considerablemente en meses anteriores. Antes del golpe de estado, el congreso nigeriano aprobó una resolución que instaba al gobierno a solicitar a la OPEP una cuota de dos millones de barriles diarios y, en caso de serle negado, a retirarse de la organización.

Uno de los motivos del

—Favor pase a la página 25.

Sudáfrica Amenaza Aumentar Ataques

PRETORIA, Sudáfrica, enero 2 (UPI).— El Primer Ministro Pieter W. Botha advirtió hoy que Sudáfrica aun no ha comenzado a usar toda su potencia militar contra sus enemigos del África Meridional, informó hoy la Asociación de Prensa de Sudáfrica.

Los militares sudafricanos están mejor preparados que los de los países

vecinos que albergan a "terroristas" que luchan contra el régimen de Pretoria, señaló Botha.

Sudáfrica ha atacado en poco más de un año objetivos en Angola, Lesotho y Mozambique, y mantiene desde hace décadas un dominio ilegal del territorio de Namibia, donde se libra una guerra de liberación nacional y racial.

—Favor pase a la página 19.

Ola de Aumentos de Precios en Brasil

BRASILIA, enero 2 (UPI).— Una oleada de aumentos de precios recibió hoy a los brasileños tras los festejos del Año Nuevo, aumentado el temor que la inflación en 1984 pueda alcanzar los altos niveles del año pasado, cuando se registró la mayor inflación del siglo.

A partir de hoy, la leche

costará un 8,5 por ciento más cara, el azúcar 17 por ciento, la cerveza 18,1 por ciento, las tarifas telefónicas 36, cigarrillos 50, pasajes de autobuses 30, taxis 65 y alquileres 136 por ciento.

También aumentaron de precio el agua mineral, las galletas, aceites comestibles.

—Favor pase a la página 25.

Sindicalistas Ignoran Amnistía en Polonia

VARSOVIA, enero 2 (UPI).— Los principales líderes de la organización sindical independiente Solidaridad, los fugitivos más buscados en Polonia, ignoraron hoy el plazo que el gobierno comunista les dio para rendirse.

La oferta de amnistía, para que se entreguen los dirigentes clandestinos,

expiró el último día de 1983. Si los activistas de la proscrita Solidaridad son arrestados ahora, están expuestos a la amenaza de largas sentencias de prisión.

Un vocero del gobierno dijo que hasta la medianoche del viernes, 1.001 hombres y mujeres se habían

—Favor pase a la página 25.



SIGUEN BAJAS TEMPERATURAS.— Estados Unidos, enero. Miembros de un club se lanzan a las heladas aguas del lago Nemahbin, cuando la temperatura se encontraba a 22 grados bajo cero.